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ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΑ ψέματα και τα μυσπκάτου ανασχηματισμού 
της περασμένης Δευτέρας είναι και ότι δεν βρέθηκε στο 
τηλέφωνο ο Ηλίας Μόσιαλος. Ο βουλευτής Επικρατείας 
και καθηγητής της London School of Economics εφέρετο 
ως σίγουρη νέα είσοδος στο κυβερνητικό σχήμα. Πολλοί 
πιθανολογούσαν ότι θα ενισχύσει με την τεχνοκρατική επι
στημοσύνη του το διευρυμένο Πρωθυπουργικό Γραφείο. 
Τελικώς, χάθηκε κάπου μεταξύ των χαρτοφυλακίων Υγείας 
και Εσωτερικών, χωρίς να είναι σίγουρο αν προοριζόταν 
για θέση αναπληρωτή ή υφυπουργού. 

ΤΑ 'ΧΟΥΝ ΑΥΤΑ οι ανασχηματισμοί. Αλλοι χάνονται κι 
άλλες βρίσκονται. Η Ρεγγίνα Βάρτζελη - που μαζί με τον 
Νίκο Αθανασάκη έκανε τα νυχτερινά τηλεφωνήματα -
δεν βρέθηκε μόνο στην «ομάδα σχεδιασμού» που πίνει 
καφέ ή τσάι το πρωί στο ΥΠΕΣ, αλλά ανέλαβε και επικε
φαλής της πολυδιαφημισμένης νέας υπηρεσίας παρά τω 
Πρωθυπουργώ. Η Ρεγγίνα είναι αφοσιωμένη συνεργά
τιδα του Γιώργου από τον πολύ παλιό καιρό - όταν, για 
να πούμε την αλήθεια, πολλοί αμφέβαλλαν για το μέλλον 
του. Οι ανταγωνισμοί παλιών, πιο παλιών και λιγότερο 
παλιών στο επιτελείο - ας μην πούμε περιβάλλον - του 
Παπανδρέου είναι γνωστοί. Δεν είναι τυχαίο ότι ο ζηλιά
ρης Πανάρετος θυμήθηκε ξαφνικά πως είχε προσλάβει 
τη Ρεγγίνα μέσω συνεντεύξεως. 

ΟΙ ΚΡΕΜΛΙΝΟΛΟΓΟΙ τουνεοπαπανδρεϊσμοΰ είχαν εντο
πίσει την τοποθέτηση της Βάρτζελη στο γραφείο του 
Γιώργου στη Βουλή εδώ και αρκετά χρόνια. Είχε θεω
ρηθεί από ορισμένους ως ελαφρά απομάκρυνση από 
το κέντρο που ήταν το κόμμα. Εκεί τη βρήκε και η εκλο
γική νίκη του περασμένου Οκτωβρίου, ως διευθύντρια 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. Αν θεωρή
σουμε πως η Ρεγγίνα ήταν ο κατ' εξοχήν άνθρωπος του 
Παπανδρέου στη Βουλή, δεν μπορούμε να πούμε ότι διέ
πρεψε το τελευταίο εννιάμηνο. Τους πρώτους μήνες δεν 
μπόρεσε να συγκρατήσει ούτε τον Φίλιππο Πετσάλνικο 
ούτε τον Χρήστο Παπουτσή που δεν έχασαν ευκαιρία να 
τα βάλουν με τον Παπακωνσταντίνου, κάτι που κόστισε 
στην κυβέρνηση και, τελικά, στη χώρα. Η αλήθεια είναι 
πως η Ρεγγίνα βλέπει την οικονομική πολιτική με το βλέμ
μα και όλες τις αυταπάτες του παλιού ΠΑΣΟΚ. Ακόμη χει
ρότερα: Η Βάρτζελη δεν είχε έλεγχο της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας, με αποκορύφωμα την ψηφοφορία της 7ης Μαΐου 

για το Μνημόνιο. Είχε δει όλους τους βουλευτές, αλ
λά βρέθηκαν Δημαράς, Σακοράφα και Οικονόμου 

εκτός γραμμής. Κάπου εκεί κατάλαβε ο Λοβέρδος 
ότι για να περάσει το Ασφαλιστικό έπρεπε να 
ανοίξει αυτός την πόρτα του στους βουλευτές. 

ΜΙΛΩΝΤΑΣ ΓΙΑ ανοιχτές πόρτες, απότο γρα
φείο της Ρεγγίνας πέρασαν τους τελευταί
ους μήνες πολλές ματωμένες καρδιές της 
κυβέρνησης και της Βουλής. Η φυσιογνωμία 
της άρχισε να διαγράφεται θαμπά στο φόντο 

του ανασχηματισμού πολύ πριν από την 6η 
Σεπτεμβρίου. Τα τελευταία εικοσιτετράω-
ραηεπιρροήτης αποσαφηνίστηκε. Μένει, 
για να ικανοποιηθούν οι συνωμοσιολόγοι, 
να αποδειχθεί αν έδρασε εν μέρει ως μέ
λος μιας άτυπης Τριάδας με τον Ραγκούση 

και τον Παύλο Γερουλάνο. 

( 

Περαιώστε και σώστε 
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ΠΟΛΥ ΦΟΒΟΥΜΑΙ ότι ο πανικός είναι κακός σύμβουλος. 
Συμβούλευσε κατ' αρχάς αρνητικά την κυβέρνηση όταν επρό
κειτο να υπογράψει το Μνημόνιο με αποτέλεσμα να αποδεχθεί 
αδιαμαρτύρητα όχι μόνο σκληρές και χρήσιμες ρυθμίσεις αλλά 
και άλλες που είναι και σκληρές και καταστροφικές. Απεδέχθη, 
κυρίως, μια συνολική λογική με τεράστιο κοινωνικό κόστος και 
αμφίβολη οικονομική απόδοση. 

ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΝΑ τη συμβουλεύσει αρνητικά και τώρα που φαίνε
ται ότι οι βασικές παραδοχές του Μνημονίου δεν ωφελούν ή, ακό
μη χειρότερα, βλάπτουν σοβαρά και την οικονομία και την κοινω
νία. Τι άλλο από πανικό δείχνει η ιδέα να αναπληρώσουν την υπο
χρέωση αύξησης του ΦΠΑ στα βασικά είδη κατανάλωσης με την 
κατακόρυφη αύξηση της φορολογίας στο πετρέλαιο θέρμανσης; 

ΗΔΗ, ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ επισήμως ότι ηύφεσητο β ' τρίμηνο έφτασε 
στο 3,7% -να υπενθυμίσω ότι τον Ιανουάριο η κυβέρνηση προέ
βλεπε στο Πρόγραμμα Σταθερότητας ύφεση της τάξεωςτου 0,3%! 
Και να σκεφτεί κανείς ότι το δεύτερο εξάμηνο του χρόνου είναι αυ -
τό που θα αρχίσει να αφομοιώνει τις επιπτώσεις του Μνημονίου. 

ΟΤΙ ΤΑ πράγματα δεν πάνε καλά είναι περίπου αυταπόδεικτο. 
Και το ερώτημα είναι σε ποιες διορθωτικές κινήσεις θα προχω
ρήσει η κυβέρνηση. 

ΗΔΗ ΓΙΗΕΤΑΙ κουβέντα για ένα «Μνημόνιο No 2» ή για ένα «επικαι-
ροποιημένο Μνημόνιο» - ουσιαστικά, δηλαδή, να αναπαραχθούν 
οι ίδιες ή επαχθέστερες δεσμεύσεις σε μεγαλύτερο βάθος χρόνου. 

ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ που χρειάζεται η χώρα; Ε, λοιπόν, όχι! Η χώρα χρει-
I άζεται επειγόντως να βγει από την ύφεση, να βαδίσει στον δρό

μο της ανάπτυξης, να αποκτήσει μια άλλη ψυχολογία. Μια ψυχο
λογία, όμως, που δεν θα διαμορφώνεται από προπαγανδιστικά 
κόλπα και ψευδεπίγραφες διαβεβαιώσεις, ούτε από θριαμβευτι
κά ανακοινωθέντα ανύπαρκτων επιτυχιών, αλλά από την αποσα-

1 φήνιση μιας ρεαλιστικής προοπτικής. 

ΓΙΑ Ν Α το επιτύχεις αυτό δεν υπάρχουν πολλοί δρόμοι παρά ένας: 
τόνωση των επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας. Οταν δεν 
υπάρχει δημόσιο χρήμα, μόνο το ιδιωτικό μπορεί να ξαναβγάλει 
τη χώρα στον αφρό. 

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ αυτό; Κάτι πολύ απλό: ριζική μείωση της φορολογί
ας των εισοδημάτων και των επιχειρήσεων - ακριβώς το αντίθε
το, δηλαδή, από όσα με ανεξήγητη εμμονή εφαρμόζει το υπουρ
γείο Οικονομικών. Μια κοινωνία που βυθίζεται στην ύφεση δεν 
τη γονατίζεις ακόμη περισσότερο με τους φόρους, ούτε διώκεις 
τις εταιρείες με έκτακτες εισφορές και ειδικές φορολογίες, ούτε 
καταβαραθρώνεις τη μεσαία τάξη με μεγαλύτερους φορολογι
κούς συντελεστές, ούτε φορολογείς όλο και βαρύτερα την αγο
ρά ακινήτων, ούτε ανεβάζεις τους έμμεσους φόρους σε αποκρου
στικά επίπεδα. 

ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ, ΓΙΑ να το πω πιο χοντρά, η κατάσταση της χώρας 
δεν επιτρέπει καμία κοινωνική φιγούρα εις βάρος της ανάπτυ
ξης. Διότι ο πανικός είναι κακός σύμβουλος. Αλλά η κουτοπονη
ριά είναι ακόμη χειρότερος! 

1 

' . ·. 
ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟ 

ΔΑΝΕΙΟ 
«GREEN» 

«¡Il ñau ξόδευε 
»γεια; 

Σκέψου πράσινα! 
Στεγαστικό δάνειο «Green» για σπίτι χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης. 

Εξασφαλίστε σημαντικά οφέλη σε ενέργεια, χρήμα, αξία μεταπώλησης για το σπίτι σας. 
Η Τράπεζα Πειραιώς σάς καθοδηγεί και σας χρηματοδοτεί με τους πιο προνομιακούς όρους, προσφέροντας 

το εξειδικευμένο στεγαστικό δάνειο «Green», με: 
>Έκπτωση επιτοκίου ανάλογα με την ενεργειακή απόδοση 
>Μηδενικά έξοδα δανείου ® 18 28 38 www.piraeusbank.gr 
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